

# 创新“码上学”让理论学习“活”起来

## 市工信局创新理论学习方式推动主题教育走深走实

本报讯(记者 张立馨)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,市工信局党组成立主题教育领导小组,快速部署、严格要求,创新理论学习方式,不断丰富学习内容,将这次主题教育的有关学习资料整理上云,通过扫描二维码即可观看,打破时间、场地限制,实现随时学、随处学,兴起全局上下学习热潮。

市工信局主题教育领导小组利用信息化手段开通“码上学”,将习近平总书记关于工信领域的重要讲话精神以及关于制造强国、网络强国方面公开发表的65篇重要论述汇编成市工信局主题教育专题学习资料,作为党员干部理论学习必读书目。通过将学习内容链接转换成二维码,实现党

员干部随时学、马上学、一起学,“指尖课堂”打破时间、场地、地域的限制,使习近平新时代中国特色社会主义思想从党员干部的“指尖”传递到“心间”,达到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,让习近平新时代中国特色社会主义思想真正深入干部职工心灵并学以致用指导实践。市工信局通过“码上学”学习方式,提高了理论学习的覆盖面和学习效率,让理论学习“活”了起来。

“平时在通勤以及到项目和企业调研的路途中,我都可以通过手机扫码学习这次主题教育的有关内容,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,并作为日常工作的行动指南。”市工信局组织人事处处长郑东滨说。

在这次主题教育学习中,市工信局扩大了理论知识获取的宽度和广度。围绕“察实情、谋良策、破难题、促振兴”,认领调研课题26个,制定调研计划,有序开展调查研究,制

作调查研究推进图,明确时间节点、方法步骤、预期效果,扑下身子,挂图作战,确保调查研究取得实效。

为进一步推进主题教育学习活动走深走实,市工信局将结合工作职能和工信领域特点,进一步探索创新主题教育新方式、新方法,使主题教育有新意、有亮点,推动主题教育走深走实,促进哈尔滨工业经济全面振兴全方位振兴,为加快实现工业强市奠定坚实的理论支撑和实践基础。

### 学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

# 观展《大融冰》感受不一样的北极

## 哈尔滨文化之旅走进省美术馆,感受环北极人文生态摄影观察作品特别展的震撼和洗礼

本报讯(记者 封娇)5月13日,由哈尔滨日报主办的“哈尔滨文化之旅”活动走进黑龙江省美术馆,参观由独立摄影家与人文观察家王建男环北极人文生态摄影观察作品特别展《大融冰》。展览除了震撼的北极之旅,还带给参观者天人共生情怀的洗礼。

### A 每幅作品都渗透着理性思考

展览现场,参观者驻足在一号展厅《大融冰》纪实摄影专题展的54幅摄影作品前,这些真实记录着北极原住民生存现状的摄影作品,每一幅都渗透着摄影家王建男作为人文观察家的理性思考——“比冰川消融更可怕的,是一种和谐生态的无声消逝!”二号展厅的典藏作品展,包括《鲸湾·2013》《最后的游牧》《绕行者》等屡次在国内外斩获大奖的经典作品。强烈的视觉冲击,从另一个角度诠释了《大融冰》的人文价值。

王建男表示:“展览叫《大融冰》,字面上看是指自然界的冰雪融化,但更深层讲的是一种人文生态的变化,是和大自然更和谐的一种生态,也像冰雪一样在融化和消失。这是我的担忧,也是我整个展览的

寓意。”在一幅极光摄影作品前,王建男讲解着此次展览的主题。看着这幅有着眩目光彩又寓意深长的作品,王建男说:“红色极光在极光是顶级的,我们大家看到的极光多数都是绿色的,红色很难见到,但是我拍到的这么一个顶级的极光,却是在阿拉斯加输油管道这样一个‘怪物’旁边拍的。这个输油管道曾被视为可以和长城、金字塔媲美的人类文明的一个重大象征。它横跨阿拉斯加,把北极的石油运送到北美。但是这样一个项目,给阿拉斯加带来了许多自然灾害,包括动物和植物的消亡,也包括对原住民生存的影响。今天我们在讲这个影展主题的时候,碰巧站在了这张照片前,我觉得也是一种天作之合。”



摄影家王建男讲述拍摄背后的故事。本报记者 杨子怡/摄

### B 呵护北极原住民的精神家园

《大融冰》纪实摄影专题展从大自然的冷暖开始讲起。北极圈很大,冰雪并非这个地域的唯一景观。北纬67度的莫斯科、北纬69度的迪斯科湾,分别在大西洋东西两岸,几乎在同一纬度的两个地方在同一季节呈现出来的却是完全不同的景观。“这说明北极圈每个地区的气候特点不同,并不是我们想象的只有冰天雪地,它本来就存在着鸟语花香。”王建男说。

除了大自然与人类的关系,展览还展示了北极原住民家园的变化。“挤在家门口的巨大冰山,带给因纽特人更多

的是伤感——与万年冰川一起消融的,还有他们依赖了几千年的精神家园。”王建男说,这也是他此次展览的主题,呵护北极原住民的精神家园。“为什么他们的精神家园需要呵护?因为他们是游牧民族,必须在迁移中找到自己的生存之路,如果定居下来不动了,他们的生态也就消失了,他们也就失去了自己文化的根基。”

北极冰雪之下是一个巨大的聚宝盆,就在原住民精神家园悄然消逝的同时,来自“文明世界”的贪婪之手早已伸向北极的苔原与冰海。

### C 令人意犹未尽的“文化之旅”

王建男的生动讲解,让参观者感触颇深。一位参观者表示:“摄影家十多年来用镜头记录与观察极地的冰与火。呈现在我们面前的这些精彩摄影作品,不仅让我们了解了真正的北极,也带着我们对人类与大自然的关系进行了深刻的反思。”

来自黑龙江大学的大一学生谭心然与都杰表示,通过摄影家的讲解,他们了解到一个与想象中不一样的北极,刷新了之前对北极的印象与认知,“我觉得此次哈尔滨文化之旅活动特别有意义,感觉无论是孩子还是成年人,都在不同层面上对

北极有了更深一步的了解,同时也让我们摆正了积极面对世界的心态。”

9岁的栾梧桐是抚顺小学三年级的学生。他说,摄影家竟然去过北极的那么多地方,真是不可思议。“听了他细致的讲解,我看到了一个不一样的北极,以前我印象中的北极只有冰川和北极熊,长大了我也要去北极。”

许多参加活动的市民表示,此次哈尔滨文化之旅让他们意犹未尽,收获很多,提升了修养,增长了知识,感谢哈尔滨日报社举办这样的活动,希望下次还有机会参加。

本报讯(记者 刘姝媛)近日,香坊区综合行政执法局经过调研,决定在辖区幸福路打造“幸福路美食外摆一条街”。截至目前,相关设施和前期筹备工作已基本完成,待晚间气温条件适宜后,幸福路美食一条街立即开启。

香坊区综合行政执法局相关负责人王林介绍,根据相关部署,经过多方调查研究,区综合行政执法局启动打造幸福路美食外摆一条街的规划。幸福路美食外摆一条街主要依托幸福路餐饮名企店集中的优势,在保障城市环境秩序的前提下,鼓励沿街餐饮门店在自家店外设立棚伞和座椅等设施进行外摆经营。

幸福路美食外摆一条街从健康路到哈平路全长近1公里,囊括60余家餐饮门店,一条街几乎能品尝到哈市绝大多数知名餐

# 幸福路美食外摆一条街,等您来品

## 汇集60多家餐饮名企,相关设施和前期筹备基本完成

品牌的美食。

为了更高质量地推动美食外摆一条街建设,进一步优化营商环境,执法部门采取上门服务的方式,为幸福路上的餐饮门店提供外摆经营服务。同时,为餐饮商家对接相关企业免费提供外摆棚伞,平均每个餐企节省6000

元。棚伞统一样式、统一颜色、统一高度,减少资金投入,实现规范管理。

“执法队员主动上门讲解外摆经营的政策,现场进行备案登记,帮我们在门前画好经营标线,对接免费的外摆棚伞,一下节省六七千元钱。”幸福路牧羊人烤羊腿门店负责人王奇峰说。

王林表示,为了保障外摆区域的城市环境秩序和交通秩序,所有外摆区域预留2米宽的人行道。同时,在外摆经营过程中,辖区执法队员将在幸福路定岗执勤,随时为外摆商家提供服务,维护街面秩序。

# 促消费强信心 燃旺冰城烟火气

(上接第一版)此时,在哈尔滨,经典印业因能用双色机印出与四色机媲美的印刷品、用国产机能印出国际印刷品水准而声名鹊起。

经典印业快速发展,厂区面积从500平方米扩大到8000平方米,从两个人发展到100多名员工,逐渐成为哈市民营印刷界的龙头企业之一。

### 不断淘汰落后产能 技术迭代走在时代前列

受原材料上涨、数字化阅读、新技术迭代及疫情影响,近年来,许多印刷企业陷入了困境。对印刷行业来说,加强技术创新,推进跨界融合,构建创新平台,促进新一代信息技术与先进制造技术深度融合已经成为当务之急。

经典印业迅速转变思路,进行技术改造和转型升级。借快递物流业高速发展的风口,经典印业迅速调整产品结构,从普通纸

### “经典印刷匠”用匠心守初心

质印刷品为主转向为知名企业定制包装箱、盒、袋。

“我们每次的技术迭代都走在时代前列,本来我们的印刷机印出的产品质量已经是业内领先,但要想印出精品,同时进一步提高生产效率,就得不断淘汰落后产能,实现真正意义上的智能制造。”姜涛、张萌萌就是这样敢想、敢问、敢试。

今年年初,经典印业克服重重困难,融资1000万元从德国引进印刷机中的劳斯莱斯——海德堡XL105-7+1逆向UV全工艺印刷机,这是东北三省目前唯一一台国际顶级印刷机。

企业近年来不断更新设备,拥有海德堡CD102-4、罗兰705五色印刷机、日本三菱V3000-5、小森丽色龙28-4、如皋双面印刷机等,成为行业内智能印刷的典范。

### 为百余家知名企业配套 成为知名“盒子大王”

走在车间,经典印刷匠团队的裁切师指着新进口的机器说:“过去一小时我们能印纸板1.2万张左右,现在一小时能印1.7万张,劳动生产率大大提高。”

近3年来,经典印业为北大荒、大庄园、小酒喔、天顺源、乔府大院、金谷农场、永富山珍、龙丹、伊利、哈肉联、飞鹤乳业、俄罗斯油画等近百家知名企业定点配套过包装制品,曾为黑龙江省第三届旅游产业发展大会及2022双鸭山·宝清第一届双鸭山市旅游产业发展大会、哈尔滨啤酒节设计印刷会刊,成为华北东北地区“印刷明星企业”。

经典印刷匠团队已成为哈市知名“盒

子大王”,其设计印制的包装产品墨色的饱和度、亮度、网点还原等处处于业内领先水平。经典印业给这些知名企业设计印制包装制品过程中,企业从不用派员来监督包装生产,“因为相信我们的水准。”张萌萌说。

随着设备的不断升级,经典印业自动化水平提高,人工操作越来越少。企业员工也由最多时的130人减少到目前的60余人,是传统行业里“全自动、现代化大生产”的典范。

“一生只做一件事,一世只做印刷匠”的企业文化,让经典印业历经20多年的发展,从当初的小作坊发展成为省内设备最先进、最齐全、产业链条最完善,最大的综合性印刷、包装加工“一站式”服务企业之一,成为全省集设计制作、彩色印刷、商务装订、包装印后加工等一条龙服务最为全面、大型现代化的印刷龙头企业、业界的“轻骑兵”。

# 集聚金融力量 赋能民企发展

## 市工商联组织召开政银担企签约大会

本报讯(记者 杜菲菲)5月13日,市工商联组织召开“集聚金融力量 赋能民企发展”政银担企签约大会。市委常委、统战部部长孙永文,市政协副主席、市工商联主席徐伟出席会议并致辞。

会上,市工商联与11家银行和4家融资担保机构签订助企战略协议,共同为企业提供多层次、多内容融资服务保障;到会银行共为27家民营企业授信近14亿元,为民营经济加速发展注入“金融活水”;部分银行、融资担保公司分别围绕普惠金融产品以及科技企业担保项目进行推介,为企业信贷需求提出合理化融资建议。

近年来,哈市认真贯彻落实党中央和省委促进民营

经济发展的决策部署,把发展民营经济放在经济工作的重要位置。市工商联、各有关部门牢固树立服务民营经济就是服务振兴发展的理念,用心用情打造良好营商环境,深研“政银担企”合作模式,创新聚力助企协作机制,及时帮助民营企业添动力、解难题,全力支持民营企业在打造“七大都市”的发展实践中成长壮大、大显身手,为开创哈尔滨现代化建设新局面作出新的贡献。

市金融局、市发改委、市商务局、市科技局、市不动产登记交易事务中心、各主城区工商联有关负责同志,银行、融资担保公司等金融机构有关负责同志,商会代表、企业家代表参加会议。

# 小程序接入平台 “一键”即可租车

## 我省上线“龙江租车一键通”微信小程序

本报讯(记者 刘希阳)来到黑龙江游玩,租车“一键”就能完成。日前,我省上线“龙江租车一键通”微信小程序,链接多个汽车租赁企业平台,方便用户选择、租车。

国内汽车租赁企业较多,不同用户有不同的使用习惯。在各企业间互相跳转,可能是件麻烦事。在“龙江租车一键通”微信小程序上,用户可以快速进入神州租车、龙悦租车、一

嗨租车、携程租车、信租出行、联动云租车、哈喽租车、天下行租车、凹凸租车等企业线上租车程序入口,对不同企业汽车租赁信息进行查看、订车。

另外,我省实现微信“一键”租车,也便于行业管理部门监管企业服务行为。在小程序上公布我省汽车租赁行业监管投诉电话0451-12328,一旦发生服务质量问题,方便用户投诉。

# 500余人领到垃圾分类纪念品

## 垃圾分类宣教活动进乡镇

本报讯(任洪勤 记者 霍亮)近日,道里区垃圾分类办联合新发镇福园社区在福园小区广场开展“绿色冰城我助力·垃圾分类我做起”主题宣传活动。当日,500余人参与垃圾分类问答等活动赢得纪念品。

在活动现场,道里区垃圾分类办工作人员组成的垃圾分类宣讲团,将垃圾分类宣传海报、《哈尔滨市生活垃圾分类管理条例》、分类垃圾袋、购物袋等小礼物整齐摆放。来往

的居民被吸引驻足,认真观看展板上的垃圾分类知识。垃圾分类宣讲团成员和社区志愿者就垃圾分类流程、分类方法以及《条例》内容进行深入浅出地讲解。居民积极参与互动,做出正确回答与规范分类的即可获得分类垃圾袋和购物袋等纪念品一份。

道里区垃圾分类办相关负责人表示,今后还将在社区开展各种各样的宣传活动,激励居民主动学习,让垃圾分类成为居民的新时尚。

## 市残联向残疾人机动三轮车驾驶员发出倡议:

# 珍爱生命平安出行 携手营造文明交通环境

本报讯(记者 阴祖峰)哈尔滨的高质量发展,离不开每一名残疾人朋友的理解、关心、支持,文明城市的创建和守护,也需要每一名残疾人朋友去参与、去宣传、去维护。日前,市残联面向全市残疾人机动三轮车驾驶员开展以“珍爱生命,平安出行”为主题的交通安全宣传活动,并发出如下倡议:

希望广大残疾人机动三轮车驾驶员把“加强道路交通安全、预防和减少道路交通事故”这一目标作为己任,增强自身安全意识,争当城市主人翁,从我做起,从自身做起,为我市

经济建设和社会发展创造安全、畅通、有序的交通环境。

希望每一名残疾人机动三轮车驾驶员,自觉遵守道路交通安全法律法规,自觉做到“十不”:不非法营运、不酒后驾车、不闯红灯、不违反标志标线指示、不逆向行驶、不违法载货、不违法超车、不超速行驶、不违法掉头、不乱停放车辆。

希望每一名残疾人机动三轮车驾驶员,认真学习国家和地方交通运输政策法规,不断规范自己的交通行为,文明驾车,礼貌行驶,积极争做维护良好交通秩序的守法公民。

### 哈尔滨音乐厅演出信息

春与夏 纪念勃拉姆斯诞辰190周年音乐会(二)	时间:2023.5.16 19:00	票价:80元(惠民)/120元/180元/280元
我像雪花天上来——暨霓虹文化周开幕式	时间:2023.6.9 19:00	票价:100元(惠民)/180元/280元/380元/580元
刘淑莹独唱音乐会	时间:2023.5.31 19:00	票价:80元(惠民)/120元/180元/280元
燃烧的浪漫之魂	时间:2023.6.9 19:00	票价:80元(惠民)/120元/180元/280元
纪念拉赫玛尼诺夫诞辰150周年交响音乐会	演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)	业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400

加微信、赢门票 关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451